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Úvod 

Rezortný protikorupčný program Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej 

„PKP“ alebo „protikorupčný program“) bol vypracovaný v súlade s uznesením vlády SR č. 

31/2026 zo dňa 21.01.2026, ktorým bola schválená Národná protikorupčná stratégia 

Slovenskej republiky na roky 2026 – 2029. V bode B.4 tohto uznesenia sa členom vlády 

a predsedom ostatných ústredných orgánov štátnej správy ukladá na základe posúdenia a 

vyhodnotenia korupčných rizík prijať rezortný protikorupčný program, v ktorom budú uvedené 

konkrétne protikorupčné systémové opatrenia a zverejniť ho na svojom webovom sídle. 

Aktuálne znenie protikorupčného programu sa nachádza na webovom sídle Úradu 

priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „ÚPV SR“) na adrese 

www.indprop.gov.sk 

Adresátmi protikorupčného programu sú všetci zamestnanci úradu a jeho účelom je poskytnúť 

im súbor konkrétnych krokov na predchádzanie korupcii, najmä prostredníctvom riadenia 

korupčných rizík a zmenšovania priestoru na ich vznik a existenciu. 

Vymedzenie pojmov 

Na účely realizácie tohto protikorupčného programu sa používajú pojmy, ktoré sú vymedzené 

v glosári pojmov1, ktorý bol vydaný Úradom vlády Slovenskej republiky na účely národnej 

protikorupčnej politiky. 

Riadenie korupčných rizík 

ÚPV SR je podľa  zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v rámci vnútorného kontrolného systému 

povinný vytvoriť, zachovávať a rozvíjať finančné riadenie, v rámci ktorého zabezpečuje okrem 

riadenia rizík tiež predchádzaniu podvodom, korupcii a iným nezrovnalostiam. 

Pre naplnenie účelu efektívneho fungovania manažmentu rizík bola príkazom predsedu úradu 

menovaná „pracovná skupina pre manažment rizík v podmienkach ÚPV SR“ (ďalej len 

„pracovná skupina“), ktorej úlohou je identifikácia, analýza, hodnotenie, riadenie a 

monitorovanie rizík v rámci činnosti organizácie. 

Vychádzajúc zo Strategického plánu boja proti korupcii v Slovenskej republike, schváleného 

vládou SR v minulosti, ÚPV SR mal vypracovaný Plán boja proti korupcii ÚPV SR, ktorý 

obsahoval organizačné a technické opatrenia smerujúce k prevencii a eliminácii korupcie pri 

výkone činností v ÚPV SR. 

 
1 Glosár pojmov je dostupný online na webstránke: 
https://www.bojprotikorupcii.gov.sk/data/files/7257_riadenie-korup-rizik_priloha1_glosar_fin_skr.pdf 



 

 3 VEREJNÉ 

V súlade s uznesením vlády SR č. 585/2018, ktorým bola schválená Protikorupčná politika SR 

na roky 2019 – 2023, bol v podmienkach ÚPV SR vypracovaný „Protikorupčný program Úradu 

priemyselného vlastníctva SR“. 

Na vyššie uvedené strategické dokumenty priamo nadväzuje tento protikorupčný program. 

Vzhľadom na vyššie uvedené a s prihliadnutím na skutočnosť, že zamestnanci úradu pri 

výkone hlavných činností prichádzajú do kontaktu s klientami úradu (t. j. prihlasovateľmi 

a majiteľmi predmetov priemyselného vlastníctva, resp. ich zástupcami) len vo výnimočných 

prípadoch, pracovná skupina na svojom pravidelnom zasadnutí identifikovala štyri možné 

problémové oblasti z hľadiska korupcie a inej protispoločenskej činnosti: 

• konanie o predmetoch priemyselného vlastníctva; 

• skúšky patentových zástupcov; 

• prijímanie nových zamestnancov; 

• zvyšovanie povedomia o korupcii a oznamovaní protispoločenskej činnosti. 

Protikorupčné opatrenia 

ÚPV SR ako ústredný orgán štátnej správy pre oblasť priemyselného vlastníctva (§ 32 zákona  

č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení 

neskorších predpisov) vykonáva ústrednú štátnu správu v oblasti ochrany vynálezov, 

úžitkových vzorov, topografií polovodičových výrobkov, dizajnov, ochranných známok, 

označení pôvodu výrobkov a zemepisných označení výrobkov; vedie ústredný fond patentovej 

a známkovej dokumentácie, sprístupňuje ho verejnosti a pôsobí ako špecializované stredisko 

patentových informácií v Slovenskej republike. 

Tento protikorupčný program vychádza z interného riadiaceho aktu ÚPV SR č. Pl/1/2026 

„Protikorupčná politika ÚPV SR“.  

Pretože doposiaľ nebolo v ÚPV SR hlásené resp. zistené korupčné správanie sa zamestnancov 

ÚPV SR, pracovná skupina navrhla na svojom pravidelnom zasadnutí prijať opatrenia v štyroch 

možných problémových oblastiach. 

Prípadné porušenie prijatých opatrení bude posudzované predsedom ÚPV SR 

v zmysle ustanovení služobného, resp. pracovného poriadku s možným vyvodením 

pracovnoprávnych dôsledkov. 

Vnútorná kontrola plnenia prijatých opatrení bude vykonávaná každoročne poverenými 

zamestnancami ÚPV SR podľa schváleného plánu vnútorných kontrol. 

Výsledky vnútornej kontroly budú zverejnené na webovom sídle ÚPV SR spolu s pravidelnou 

ročnou aktualizáciou protikorupčného programu. 
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Problémová 
oblasť 

Konanie o predmetoch priemyselného vlastníctva 

Navrhované 
opatrenie 

1. Podané prihlášky, resp. žiadosti vybavovať v takej postupnosti, v akej boli 
podané, ak tomu nebránia objektívne dôvody, napr. formálne alebo vecné 
nedostatky podania, paralelné podanie žiadosti o zmenu údajov v registri, 
prípadne ďalšie prekážky v konaní. 

2. V konaniach o predmetoch priemyselného vlastníctva rozhodovať nestranne 
a zdržať sa pri výkone tejto činnosti všetkého, čo by mohlo ohroziť dôveru 
v nestrannosť rozhodovania. 

3. Osobné rokovania s účastníkmi sporového alebo odvolacieho konania 
o predmetoch priemyselného vlastníctva uskutočňovať zásadne za účasti 
minimálne dvoch zamestnancov úradu. 

4. Zdržať sa činností, ktoré by mohli viesť ku konfliktu verejného záujmu 
s osobnými záujmami, najmä nezneužívať informácie získané v súvislosti 
s výkonom zamestnania vo vlastný prospech alebo v prospech iného. 

Zodpovednosť 
za realizáciu 

Predseda úradu, podpredseda úradu, všetci zamestnanci úradu 

Termín 
realizácie 

Priebežne 

 

Problémová 
oblasť 

Skúšky patentových zástupcov 

Navrhované 
opatrenie 

Vo vestníku úradu a na webovom sídle úradu v dostatočnom časovom 
predstihu zverejniť termín odborných skúšok, aby sa ich ústnej časti v prípade 
záujmu mohla zúčastniť verejnosť. 

Zodpovednosť 
za realizáciu 

Zamestnanec kancelárie predsedu 

Termín 
realizácie 

Priebežne 

 

Problémová 
oblasť 

Prijímanie nových zamestnancov 

Navrhované 
opatrenie 

Zverejniť informáciu o vyhlásení výberového konania v Centrálnom 
informačnom systéme štátnej služby, na webovom sídle úradu a v prípade 
potreby aj na všeobecne prístupných internetových pracovných portáloch. 

Zodpovednosť 
za realizáciu 

Zamestnanec osobného úradu 

Termín 
realizácie 

Priebežne 
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Problémová 
oblasť 

Zvyšovanie povedomia o korupcii a oznamovaní protispoločenskej činnosti  

Navrhované 
opatrenie 

Každého novoprijatého zamestnanca ÚPV SR poučí a oboznámi jeho priamy 
nadriadený zamestnanec s aktuálne platnou Protikorupčnou politikou ÚPV SR 
a so Smernicou o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti. 

Zodpovednosť 
za realizáciu 

Vedúci zamestnanci 

Termín 
realizácie 

Priebežne 

Monitorovanie, hodnotenie a aktualizácia PKP 

Účelom monitorovania PKP je zistiť mieru úspešnosti vykonávania protikorupčných opatrení. 
Cieľom je vytvoriť jasný obraz o dosiahnutom pokroku v znižovaní korupcie v podmienkach 
ÚPV SR. 

Pri monitorovaní a vyhodnocovaní PKP sa berú do úvahy predovšetkým výsledky vnútornej 
kontroly plnenia prijatých opatrení, vykonanej poverenými zamestnancami ÚPV SR, ale tiež 
informácie poskytnuté organizačnými útvarmi ÚPV SR, resp. relevantné informácie získané od 
tretích strán. 

PKP je otvorený dokument, ktorý bude v prípade potreby, napr. pri zistení nedostatkov alebo 
nových skutočností, priebežne aktualizovaný protikorupčným koordinátorom ÚPV SR. 

Súhrnné hodnotenie PKP vykonáva protikorupčný koordinátor ÚPV SR každoročne do 30. júna 
za predchádzajúci kalendárny rok a to na základe výsledkov vykonanej vnútornej kontroly. 

Vyhodnotenie PKP je zverejnené spoločne s pravidelnou ročnou aktualizáciou PKP na 
webovom sídle ÚPV SR. 

Účinnosť aktualizácie PKP 

Táto aktualizácia protikorupčného programu nadobúda účinnosť dňom zverejnenia na 

webovom sídle www.indprop.gov.sk 
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